

我市医疗机构今年建立医保服务点4518个

# 每个村、每个社区都至少有一个服务点

本报讯(记者 鹿维双)今年以来,全市医疗机构共建立医保便民服务站4518个,目前每个村、每个社区都至少有一个医保便民服务站,至少有1个经办人能提供医保帮办代办服务,做到医保服务全覆盖。这是记者昨天从市医保局获悉的。

乡村是基层医疗保障服务的“神经末梢”,基层医保经办队伍一度比较薄弱,医疗保障公共服务离群众较“远”。为此,我市将医保服务提升列为2023年民生实事项目之一。

按照计划,我市医保服务提升项目完成后,医保经办业务网上申报率达80%,网上办结率达到100%;在三级、二级、一级医

疗机构(含社区服务站和村卫生室)中增设医保便民服务站,开展帮办代办业务,确保医疗机构中医保服务网点覆盖率达到80%。项目完成后,可推动住院费用报销等多个服务事项网上办理。

今年以来,全市医保部门建立经办责任人机制,指导和监督

医疗机构提供医保便民服务质量。在市、县、乡、村四级设立专兼职队伍,明确经办代办人4520名,实现医保经办有人管、有人办、有人服务。将“综合柜员制”延伸至乡村两级,对群众申请经办事项一次告知、一表申请、一窗办理,全面落实一次性告知制、首问负责制、限时办结

制等工作制度。便民服务站及医保登记缴费、信息查询、待遇申报、就医备案等27项医保业务。

同时,我市医保部门把在乡镇(街道)服务中心和村(社区)党群活动中心中建立医保便民服务站作为工作重心,打通医保服务“神经末梢”。

雪地上,10余只东方白鹳悠闲漫步

# 罕见!“鸟中国宝”冬季到访南大港湿地



本报通讯员 摄

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)12月18日,南大港湿地迎来了一群特殊的客人——东方白鹳。工作人员通过科研监测一体化平台,观察到了这10余只东方白鹳的活动情况(上图)。据介绍,东方白鹳大多是春秋两季迁徙,冬季来访比较少见。

近日,南大港湿地被皑皑白雪覆盖。东方白鹳翩然而至,它们在雪地上或漫步、觅食,或静静地凝视远方,构成一幅生动的画卷。记者通过监测平台看到,10多只东方白鹳在雪地上驻足栖息,洁白的羽翼与周围的景致和谐地融为一体。

据介绍,东方白鹳是全球珍

稀的大型涉禽,是国家一级保护动物,素有“鸟中国宝”之称。

“今年迁徙季,东方白鹳成群亮相生态修复区,为南大港湿地带来了更多的生态价值和科研价值。”南大港湿地和鸟类自然保护区管理处工作人员表示,这个时节,能够观测到东方白鹳种群,确实比较少见。这主要得益于南

扫码看视频  
新闻料更多

南大港湿地迎来了一群特殊的客人……扫描二维码,记者带你去现场看看。



大港湿地生态修复的实施。

这位工作人员表示,东方白鹳选择在南大港湿地驻留,主要是因为这里提供了丰富的食物资源和适宜的栖息环境。湿地开阔的水域和丰富的鱼类资源,为东方白鹳提供了充足的食物来源,而雪后的湿地为它们提供了相对安静的栖息场所。

## 肃宁: 打造27个文化名家工作室

本报讯(记者 李圣哲)今年以来,肃宁县不断挖掘文化资源,依托国家级、省级文化艺术界名家,创建了27个文化名家工作室,定期开展公益活动。

每周五晚7点,很多学员到肃宁县郁彩峰书法文化名家工作室举办的公益书法班上课。从今年5月份开始,工作室每周开设一次书法公益班,参加的学员越来越多。

据了解,这些文化名家工作室涵盖音乐、书画、刺绣等类别,通过开展公益教学、座谈交流、调研参观等活动,弘扬传承优秀传统文化。

## 吴桥: 一男孩划伤手 交警及时送医

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 节洪伟)近日,吴桥一男孩上厕所时不慎摔倒,被玻璃划伤了手。吴桥交警及时救助,将他送医治疗。

14日下午4点半左右,吴桥交警大队民警在太行道路段巡逻执勤时,看到3名10多岁的孩子在风雪中急促地走着,其中一名孩子用右手托着左手,鲜血不断地从手中滴落下来。民警急忙上前询问。

据了解,受伤的男孩今年16岁。他当天在家上厕所时不小心滑倒,手按到玻璃门上,结果玻璃破碎,左手被划出一道伤口。他的家长不在身边,两名同学陪他去医院。

民警了解情况后,立即开车带他们前往附近医院进行救治。

# 今年我市防治林业有害生物191余万亩次

其中飞机防治151余万亩次

本报讯(记者 鹿维双)近日,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,今年全市共完成林业有害生物防治面积191.43万亩次,其中飞机防治151.99万亩次,圆满完成了省下达的各项任务目标,有效控制了林业有害生物危害,保障了全市生态安全和林木安全。

据市自然资源和规划局相关

负责人介绍,今年我市围绕“预防为主、科学治理、依法监管、强化责任”的防治方针,精心组织,多措并举,积极开展防控工作。

在美国白蛾防治中,我市坚持“重防一代,严防二、三代”的防治思路,抓住查防关键时期,采取直升机、无人机、地面喷药、烟雾机喷烟、释放天敌以及剪网、诱蛾等措施,开展立体防治

作业。针对春尺蠖发生期早的特性,做到早谋划、早准备、早行动,在肃宁、献县、任丘、河间以飞机防治为主,在青县、东光、吴桥以阻隔法防治为主,在泊头、南皮以地面喷药为主。同时,坚持把杨扇、杨小舟蛾与美国白蛾一起防治,并针对个别区域杨扇、杨小舟蛾发生较为严重的情况,采取烟雾机喷烟和无人机喷药相结合

措施,进行重点补防。

为做好京津冀协同防控,渤海新区黄骅市、青县与片区成员单位及时通报虫情监测信息,做到同一种有害生物同一时间实施防治作业。我市加强与廊坊、衡水市加强防治信息交流,及时掌握毗邻地区美国白蛾等发生和防治情况,科学开展防治工作。

房产原主人欠钱不还,还拒绝搬离法拍房

# 青县法官奔赴异地化解纠纷

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 张靖雯 刘国贞)日前,青县人民法院法官和法警等驾乘4辆警车,奔赴北京市房山区一处房产。原来,房产原主人欠钱不还,还拒绝搬离已被司法拍卖的房屋。执行法官依法强制腾房。

据介绍,在一起民间借贷纠纷案件中,被执行人刘某没有在

法定期限内履行还款200余万元的义务。申请人崔某向青县人民法院申请强制执行。青县人民法院依法对刘某名下财产进行查控,查封了其名下位于北京市房山区的房产一处。随后,青县人民法院依法对查封房产进行了司法拍卖,并拍卖成交。但刘某的妻子提出执行异议,表示该房产为

夫妻共同所有,要求在拍卖款项中保留其份额。刘某的妻子以各种理由拒绝搬离涉案房屋。

为保障案涉房产买受人合法权益,青县人民法院开展异地腾房行动。执行法官和法警等14名执行人员近日出发,赶到了案涉房屋所在地。北京市房山区人民法院派出2名法官协助执行,

并由3名公证人员在场公证。

执行现场,执行法官耐心劝解刘某的家人。最终,刘某的妻子同意腾出房屋。执行法官马上通知公证人员和搬家公司开展腾房工作。

历时近9个小时,房屋腾退终于完成。案涉房产被顺利交付买受人。